

Что такое единство?

Андрос Елена Владимовна,
государственное учреждение образования
«Октябрьская районная гимназия», 8 класс

Что такое единство? Это, наверное, один из вопросов, над которым хоть однажды в жизни задумывался каждый. Что уж говорить о великих умах! Не один десяток учёных, философов, писателей высказывали свою точку зрения по этому поводу. Но в каком бы столетии не были даны определения этому слову, все они имеют много общего. Так, в толковом словаре Т.Ф.Ефремовой единство – это «отсутствие дробления; цельность, неделимость; общность, солидарность», у С.И.Ожегова – «общность, полное сходство; цельность, сплочённость; неразрывность, взаимная связь»; у Д.Н.Ушакова – «общность, солидарность». Да и любой современный человек (я в этом уверена) даст подобное определение. Действительно, значения, данные людьми разных исторических эпох, практически одинаковы. Но, может, стоит задуматься над этим понятием чуточку больше, рассмотреть его шире? Давайте попробуем сделать это.

Итак, что же такое единство? Как давно возник этот термин? С чем это было связано его появление? Что значит единство для меня? Вопросов много, ещё больше ответов, но обо всём по порядку.

Единство, объединение, соединение, единение, единый... Это неполный список родственных слов, но все они связаны одним корнем, одним общим словом — один, и в нём мы можем найти ответ на свой вопрос: как давно возникло понятие «единство»? Всё просто: в далёкой древности. Как только появились первые люди, им стало понятно, что выжить будет возможно только в том случае, если они объединят свои усилия, станут одним целым. Вспомните из истории: человек, который изгонялся из племени, был обречён на страдания и неизбежную смерть. Задумывался ли наш древний предок о силе объединения? Конечно! Иначе он не смог бы выжить, а тем более развиваться и стать лучше во всех отношениях.

Доказательством мудрости наших предков служат мудрые пословицы и поговорки, в которых раскрывается сила единства. Вот некоторые из них: один в поле не воин; единство горы рушит; не в деньгах счастье, а в добром согласии; объединишься — победишь, разъединишься – побежишь; ручьи сольются – реки, люди соединятся – сила... Читаешь эти слова и понимаешь, что уже тысячи лет назад человечество понимало и ценило силу единства, превознося его над другими качествами. Наша задача сегодня – только сохранить эту веру в объединение, которое сможет помочь преодолеть практически все препятствия на жизненном пути не только отдельного человека, но и целого народа.

Чем больше развивалось человечество, тем больше появлялось поводов для его объединения: общие интересы, подобные взгляды на жизнь, одинаковое отношение к окружающему миру... Но всегда на первом месте было объединение людей в народы, такие разные, но, по сути, очень близкие.

Ведь у всех народов есть и всегда было то, что объединяет: язык, культура, традиции, история, родная земля, Родина...

Что же объединяет людей сейчас? Всё то же, что и тысячи лет назад. Только сегодня единство стало для каждого из нас не просто словом, а призывом к действию. Реальность, к сожалению, постоянно подталкивает нас к размышлению над тем, что только в единстве мы действительно сильны и непобедимы, крепки и несокрушимы. И это касается не только людей, а всех стран мира в целом.

Для меня же единство начинается с семьи, дружной, крепкой, счастливой. Только при поддержке своих самых близких людей я могу осуществлять заветные мечты, становиться лучше сама и делать лучше окружающий мир.

Единство семьи – это только начало, без которого не может существовать ни одно общество. Поэтому единство людей в нём тоже имеет немаловажное значение. Каждый из нас в отдельности, конечно, индивидуален, неповторим, интересен, хорош. Но как только мы объединяемся, все наши качества многократно увеличиваются, делая нас лучшими версиями себя. Не зря ведь в народе говорили сотни лет назад: одна голова – хорошо, а две – лучше. Ярким примером проявления единства у нас, белорусов, является толока — объединение усилий многих людей ради благополучия одного. Не в этом ли наша сила?

Да, в обществе могут происходить разногласия, но при появлении общей опасности все мы, дети, взрослые, старики, объединяемся, становимся единым целым, несокрушимым монолитом. Доказательством этому могут служить исторические события, происходившие на нашей земле: Великая Отечественная война, Чернобыльская катастрофа. Именно в эти моменты наш народ показал свою сплочённость, доказал всему миру, что его сила – в единстве.

О единстве, его значении можно рассуждать долго, можно приводить много примеров, доказывающих, что белорусский народ един своей самобытной историей, своими традициями, един своим желанием жить сейчас дружно и в мире со всеми странами мира, един в стремлении к светлому будущему. Но каждый из нас должен помнить, что всё это зависит как от каждого в отдельности, так и от нашей сплочённости. «Когда мы едины – мы непобедимы», – эти слова мы должны пронести через всю свою жизнь и передать потомкам.

Лишь в единстве сила – это не секрет.
Лишь в единстве сила – прадедов завет.
Через дни, столетья пусть слова звучат.
Лишь в единстве сила – нас не разлучат
Ни беда, ни горе, ни топор войны.
Что бы ни случилось, но едины мы!